

# 增值税改革试点是上海的机遇

## 上海代表团昨开放全团审议并回答媒体提问

本报北京今日电(特派记者 姚丽萍 马亚宁)昨天下午,上海代表团全团审议在人民大会堂上海厅举行,会议向中外媒体记者开放,俞正声代表、韩正代表回答了媒体提问。

### “营改增”试点付一定代价有必要

俞正声表示,试点增值税改革,虽然上海财政收入可能减少100亿元,但增值税改革试点是上海的机遇,抓住机遇就会加快服务业发展。财政收入减少是有可能的,但为服务业更好发展,付出一定代价是必要的,这些代价会在今后的发展中得到补偿。

### 扶持中小微企业提高力度

韩正说,上海首批12万个税改

试点企业,60%是中小企业,已享受税率下降。我们通过小额贷款公司、担保公司等来缓解融资难。去年政府推出3个10亿扶持计划,今年会提高力度,让银行感觉中小微企业安全度更好。

### 基础教育要高水平均衡发展

韩正表示,今年700亿元投入将合理分配,首先满足基础教育,占总投入的65%。加大投入是教育水平提高的基础,但加大投入不等于教育水平提高。我们在硬件建设的同时,更要关注软件的发展。在基础教育方面,要实现城乡一体的高水平均衡发展,让每一个孩子都能享受到优质的义务教育;在高等教育方面,要关注学校如何在教学科研水平提高

的基础上培养出更多创新型人才。

### 国际板出台最佳时机未到

韩正表示,国际板是一个复杂的工作,不仅要有法律制度,还要有很多技术准备,这些工作都在进行。许多因素归结起来,现在不是国际板出台的最佳时机。最后出台,要由中国证监会批准实施。

### 养老金双轨制按规定推行

韩正介绍,事业单位方面,过去实行与企业联动,纳入市级统筹的制度。根据国家有关规定,从2010年开始,事业单位退休职工养老金实行基本养老金加补贴的制度,其中基本养老金由政府统筹,补贴部分由中央、

市、区财政分级补贴。从今年开始,上海企业退休人员仍按社会保险法规定实行依法统筹,事业单位退休人员养老金制度将与企业分轨执行,最新标准也已在近期公布。今后,这两种制度都将严格按照法律规定实行。

### “限购令”今年不变

俞正声说,上海房地产市场发展方针是“三个为主”,以居住为主、以市民消费为主、以普通商品房为主,这是上海长期坚持的方针,不是短期的。限购令等措施就是贯彻“三个为主”方针,看不出今年要改变。

### 上海部级干部每年申报财产

俞正声表示,随着国家的改革

开放,有政府官员的家属在国外生活、工作,是正常会发生的情况。但它也对这种情况下的政府官员提出了更高的自律、自省要求。

我们党对这种情况有一些约束性的规定。组织部门对领导干部财产等重大事项的申报有明确规定,上海的部级干部,包括中央在沪的部级干部,每年都会按规定填写重大事项申报报告,制度执行得很严格。

### 如需要将积极回应网络信息

俞正声表示:“我没有开微博,的确没有这个精力。”上海对网络信息有专报制度,市政府新闻办对于重大信息有回应机制,他说:“如有需要,我会积极回应。”

## 更加重视实体经济 切实办好民生大事

(上接第1版)

多位代表都注意到,政府工作报告中有关加强和创新社会管理的内容占了相当大的篇幅。应勇代表表示,实现社会管理根本目的和基本任务的根本途径是民主和法治,应积极探索法治主导型的社会管理模式。陈旭代表认为,社会管理创新与经济建设发展同步,才能保证社会长治久安,当前要重视社会管理中的基础性工作和制度建设。



刘云耕参加上海代表团分组审议 特派记者 陈正宝 摄

## 己所不欲 勿施于人

### 商务部部长陈德铭上午答记者问谈中美贸易

本报北京今日电(特派记者 马亚宁 姚丽萍 薛慧卿)今天上午,十一届全国人大五次会议召开主题为“扩消费促流通和发展对外经贸”的记者会,商务部部长陈德铭就国内贸易及对外经济工作的相关问题回答记者提问。

■ 今年外贸增长目标可以实现 陈德铭说,今年1月份的外贸出现了一些负增长,这跟节日有关系。从去年8月开始,我国的对外出口增幅逐月回落,去年12月只有12%左右。初步预测,今年一二月份进出口总体可以增长7%左右。总体来看,今年还是呈小幅的增长,而且有可能下半年形势好一点。

造成外贸增幅下降的原因,主要还是外贸发展的内外环境总体趋紧,国际金融危机还在深化和蔓延,特别是欧债的问题影响了欧洲消费等,国内也有各项成本推高的因素等等。我们估计,温总理在《政府工作报告》中提出的全年要增长10%左右的目标是可以实现的。

■ 中国没义务遵守某国内部规则 针对路透社记者有关美国发现中国的出口有补贴的提问时,陈德铭说,确实注意到最近美国从总统到相关部长、国会议员以及有关方面对所谓“中国不守规则”问题横加指责,而且把指责的重点说是中国的“补贴行为”。中国遵守的是世贸组织规则,没有义务去遵守某一个国家超出这些国际组织规则

的内部法律和规定。在遵守这些规则的同时,我们也是和世贸组织其他150多个成员要求互相共同遵守规则,而不能己所不欲,施于他人。

美国对中国政府的不断指责,往往就是一句“你不守规则”,至于在哪个具体方面、哪个范围不守规则,往往很少涉及。我们希望能就补贴问题和那些指责我们的国家对话,对个案存在补贴的理解问题可以沟通。目前,中国的中央政府没有禁止性的补贴。

■ 保护中国企业在海外投资安全 目前一些阿拉伯国家局势动荡,商务部将采取什么样的措施来保障中资企业在海外正常的经营活动?陈德铭说,利比亚变局发生比较突然,当时中国的外交部、商务部等紧急组织35800多人安全撤回,同时对在利比亚的一些工程项目做了一些留守准备,除有少量的中国员工外,更多的是委托当地组织和人员看守。

中国在利比亚没有投资。很多媒体报道我们在那儿有几百亿美元的投资,这不属实。但是,我们在那儿确实有一百几十亿美元的工程项目,这些项目有的是已完工需要验收,有的是接近完工,绝大部分是给老百姓的住宅项目。这些项目在利比亚的动乱和内战中,损失是严重的。所以,我们希望利比亚政府按照国际惯例和法律,正确处理和赔偿这些项目。

## 两会影话

### 收费公路监管要有长效机制

在沪全国政协委员屠杰(左)带来一件关于建立收费公路监督管理长效机制的提案,希望严格执行和全面落实《收费公路管理条例》,引起了其他委员的兴趣。

昨天,屠杰委员又对提案进行了修改完善,他和另一位全国政协委员王晓玉(右)一起,借助一张长三角交通地图,对这个问题展开讨论。

特派记者 张龙 江跃中 摄影报道



## 新加坡名校学区房推介会

远东机构是新加坡最大的房地产开发商之一,获得多项世界房地产行业殊荣  
全面解读新加坡购房政策 / 观摩房产项目了解周围学校 / 介绍全新开盘项目 / 提供新加坡最新房产走势

准现房项目——位于新加坡武吉知马名校区,年中即可入住;另有新加坡各地段30多个楼盘供您选择

### 新加坡购房优势

外国人可获70%贷款,贷款利率约为1.2% 透明完善的法律体系,保障买家的资金安全。长设在中国的办事处为您提供快捷、全面的新加坡购房资讯和服务。45周岁以上可申请长期居住准证。

展会时间: 2012年3月10日(周六10:00~17:00)

讲座时间: 上午10:30、下午2:30

地点: 上海世茂皇家艾美酒店9楼(南京东路789号)

诚邀您参加3月22日赴新加坡看房考察团,火热报名!

● 现在申请加入远东会员,即可享受首次看房赠送新加坡指定酒店1晚免费住宿(仅限推广期间) 欢迎关注新加坡远东机构官方微博

预约咨询热线:

400-653-1800

021-63405185

杭州地区咨询热线: 0571-87076202